

既有“科技范儿”,又有“智慧芯”,孟津区——

科技创新助推经济发展迈向高质量

日前,位于孟津区先进制造业开发区内的重点节能降碳项目——洛阳炼化宏力化工责任有限公司碳四裂解装置柔性化改造建成中交,即将进入试生产阶段。该项目是孟津区科技创新战略成果的新“形象代言”和先进产能的“业界翘楚”。

该项目通过科技创新技术改造,可为MTBE装置及异丁烯选择性叠合装置提供优质原料。其“科技范儿”不仅提高了碳四资源利用率,还可生产异丁烷、丙烯产品,实现装置柔性生产,预计每年可实现节能约5000吨标准煤。

今年以来,孟津区深入贯彻落实“科技强区”战略部署,以科技体制改革重点任务为抓手,坚持从发展实际出发,从优势和关键领域入手,从堵点难点问题破题,统筹实施创新主体、创新平台双倍增和规模以上工业企业研发活动全覆盖行动计划。

注活力,激活科技创新“源头活水”

树高千尺有根,水流万里有源。在科技创新的道路上,孟津区始终坚持为企业提供高质量服务,加大政策、资金、资源等方面的支持力度,激活科技创新的“源头活水”,让“科技基因”深深植入企业高质量发展之中。

2023年,孟津区出台“1号文件”《关于进一步优化营商环境支持市场主体高质量

发展的意见》,设立5亿元的产业发展专项引导资金,每年单列500万元企业家培训经费,设立“十强”企业奖,最高奖励100万元……这些措施无不升腾着高质量发展的“科技希望”。

同时,该区为提升企业家的战略思维、国际视野、创新精神和对接产业“风口”能力,在今年8月组织全区50余家重点骨干企业主要负责人,赴清华大学学习深造,进一步强化科研者的执着、创业者的激情、工程师的严谨,以及决策者驾驭高质量发展的能力。

高新技术企业“孵化裂变”,“创业暖巢”必不可少。该区为引进人才、培育人才、留住人才,还整合出台了10个方面的支持措施,对企业引进的高端人才,可给予最高100万元的奖励和每年最高5万元的生活补贴,形成了孟津科技人才聚集的“磁力”和“洼地”。

添动力,扭住创新发展“牛鼻子”

企业是创新的主体。长期以来,孟津区积极实施创新主体、创新平台双倍增,牢牢扭住自主创新这个经济发展的“牛鼻子”,为经济发展增添强劲动能。

近日,河南省科学技术厅网站发布的《关于2023年度河南省绿色低碳先进技术成果筛选结果的公示》中透露,孟津区洛阳森德石化工程有限公司的“锅炉/加热炉/

锅炉高效节能降碳技术(智能型铸铁合金纯平板空气预热器)”和洛阳中新能源再生能源有限公司的“城市污泥再生燃料处理工艺”2项绿色低碳先进技术成果拟被列入《河南省绿色低碳先进技术成果目录》。

据了解,洛阳市此次共有4项技术入选,其中孟津区就占了一半。类似这样的企业技术创新,孟津区已有不少。为培育更多具有突破性技术的创新型企业,该区建立健全“科技型中小企业—高新技术企业—瞪羚企业”梯度培育体系。今年以来,该区有235家企业通过国家科技型中小企业评价,新增省级瞪羚企业7家,既有“科技范儿”,又有“智慧芯”。

同时,为深入实施创新平台倍增行动,该区持续加强科技平台和孵化载体建设,推动全区创新平台由增量向提质转变,企业创新活力得到进一步释放。截至9月初,该区已有25个平台获市级创新平台认定,其中市级企业研发中心22家、市级众创空间2家、市级产业研究院1家。

提能力,做好成果转化“大文章”

科技成果只有产业化,才能发挥最大经济效益。在日前公示的全省2023年度智能制造试点示范行动拟推荐名单中,孟津区的洛阳石化工程设计有限公司和洛阳鸿元轴承科技有限公司2家科技型企业有望作为智能制造优秀场景申报。

据了解,洛阳市科技局在市区共推荐3家企业申报(不含高校)。如最终入选,这些企业的智能制造优秀场景将作为国家级标杆,为全国智能工厂及智慧供应链建设提供参考。这也就意味着这些智能科技成果距离产业化、规模化生产更进一步,企业的创新活力将得到进一步释放。

该区积极实施科技成果转化行动,持续提升区域创新能力,让创新链、产业链、人才链“融”起来。2023年,该区成功立项市级重大科技专项4个,成功获得河南省创新引导计划立项支持项目1个;实施“揭榜挂帅”项目1个,洛阳农发农业科技有限公司的“西瓜甜瓜分子育种技术”项目通过高通量分子标记辅助的遗传转化体系和基因编辑技术培育具有突破性的种质资源。

同时,该区还积极推广应用物联网、云平台、工业机器人、创新技术和设备,实施智能化、绿色化改造项目15个,建成省级智能工厂1家、绿色工厂1家;大力实施规模以上工业企业研发活动全覆盖行动计划,截至9月上旬,全区规模以上工业企业中已有228家开展研发活动,研发覆盖率达73.55%。

孟津让资本追寻创新,让人才追求创新,让产业孕育创新,这样的生态环境为科技创新提供了广阔天地,也成为孟津转型升级高质量发展的最强劲动力。

(党一豪 郝建强)

推进移风易俗 建设文明乡风

开展书法交流活动 提升精神文明“亮度”

9月20日下午,孟津区会盟镇新时代文明实践所志愿者联合陆村社区“约五会”自治组织成员在镇区新时代文明实践所开展移风易俗主题书法交流活动,提升农村精神文明“亮度”。

在活动中,志愿者围绕倡导婚事新办、厚养薄葬等内容,结合身边人的真实事例,以通俗易懂的语言向群众讲解移风易俗的政策、知识,引导群众摒弃陈规陋习,厉行勤俭节约,树立科学文明健康的生活理念,进一步增强广大群众“讲文明、树新风”的思想观。

宣讲结束后,志愿者为书法爱好者研磨墨汁、铺好纸张,一幅幅以移风易俗为内容的精湛书法作品不一会儿便呈现在大家眼前。

下一步,该镇将持续开展移风易俗宣传活动,不断创新宣传方式,引导越来越多群众树立婚事新办、厚养薄葬、勤俭节约、文明祭扫等新理念,努力营造文明和谐的社会风气。

(王亚峰 蒋晓煜)

参观警示教育基地 接受廉政清风洗礼

“太震撼了!”“很受教育!”在“双节”即将来临之际,孟津区交通运输执法大队组织党员干部职工到洛阳石化反腐倡廉警示教育基地参观学习,强化反腐倡廉教育的影响,展示执法领域突出问题专项行动真抓实干的决心和信心。

在讲解员的引领下,大家依次参观了“以人为镜正衣冠”“以法为绳守底线”“以家为颂代代传”“以案为鉴敲警钟”等板块内容。一篇篇振聋发聩的文字、一个个触目惊心的数字、一张张发人深省的图像、一段段震撼心灵的视频,使在场人员接受了一次深刻的廉政清风洗礼。

参观结束后,大家一致表示,这次警示教育直观、生动,感染力强、冲击思想,使大家更加清醒地感受到“纪律无情,法律带电”“莫伸手,伸手必被捉”的道理,具有深刻的警示教育意义。

大家一致表示,要以此次参观学习为契机,认真落实执法领域突出问题专项行动“以案促改”工作措施,居安思危,远离腐败,坚决筑牢廉政思想防线,努力建设好风清气正的交通执法队伍。同时,要进一步增强“四个意识”,以袁隆平、杨善洲、张富清、黄文秀等先进典型为榜样,拧紧理想信念“总阀门”,为孟津交通运输事业高质量发展作出应有的贡献。

(郑占波 谢晓强)



引进数字化设备 生产高品质模具

日前,在孟津区平乐镇洛阳龙尊模具有限公司生产车间内,32台数控加工设备24小时运转生产铸件,20多名技术工人精心打磨各种模具,呈现出一派繁忙景象。

该公司是一家集制造、研发、生产于一体的专业消失模模具加工企业,经过10多年科学发展,已形成无缝连接的一站式模具研发、制造综合性服务体系,年可生产、销售模具2000多套,配套于上海ABB电机公司、德国VEM电机公司等10多家知名公司,年产值1.5亿元。郑占波 赵晓摄

洛阳金融 专刊

ICBC 中国工商银行 洛阳分行 温馨的服务体验 | 高效的服务流程 | 优惠的金融产品 | 安全的资金保障

工行温度 金融为民

工商银行正在发行多款理财产品,欢迎广大客户到店或致电咨询
网上银行:www.icbc.com.cn 手机银行:wap.icbc.com.cn 电话银行:95588

工行温度

工商银行洛阳分行:

开展全方位宣传 保护金融消费者权益

近期,工商银行洛阳分行深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻执行省行及监管部门各项工作要求,全面体现金融工作的政治性、人民性,高效开展2023年金融消费者权益保护教育宣传月活动。



开展厅堂宣教活动

切实提升社会公众金融素养。

主动调研掌握客户需求。该行成立消费者权益保护领导小组,走进基层网点开展专题调研,与网点负责人、客户经理、客户等交流互动,深入了解客户金融知识普及需求,广泛听取相关人员对教育宣传工作意见建议,确保金融消费者权益保护教育宣传月活动高质量开展。

创新方式抓好多样宣传。该行创新方式开展多层次、多渠道、多形式宣传:在辖内网点显示屏上滚动播放活动名称、宣传口号,在独立教育宣传区域摆放宣传海报,统筹协调厅堂内宣教和“走出去”宣教等活动,将宣教内容与日常业务办理及服务有机结合,深化场景式和体验式宣教,推动活动

多样化开展。

深入基层开展特色服务。该行组织服务人员走进农村、社区、校园、企业、商圈等地,在普及国家法律法规和监管政策的同时,广泛宣传工行特色产品和服务,精准满足农村居民、新市民、学生等群体在生产生活、安居乐业、创业就业等方面的金融知识和产品服务需求,传递金融正能量,彰显工行服务人员使命担当。

下一步,该行将坚持金融为民、金融惠民、金融便民,积极做好金融消费者权益保护工作,不断推进金融知识宣传教育常态化,提升不同金融消费群体金融素养和防诈水平,助力营造良好金融生态环境。
王子璇 文/图



普及国家金融法律法规和监管政策

农业银行孟津支行营业室:

上门解决密码难题 持续传递农行温度

近日,一位老太太走进农业银行孟津支行营业室,表示丈夫卧病在床行动不便,孩子们也都不在家,她拿着丈夫的银行卡到取款机上取钱,却因连续几次输错了密码导致银行卡被锁定,心里十分着急。

营业室工作人员宽慰老太太不要着急,表示农行可以提供上门服务,随即让老太太留下联系电话回家等待,并安排工作人员尽快上门办理密码重置业务。

当日19时许,农行工作人员带着办理设备赶到老太太家,顺利办理密码重置业务。两位老人十分感动,连声说:“谢谢!你们农行的服务真好!帮了我们大忙!”

农业银行孟津支行营业室负责人表示,未来营业室将继续坚持“客户至上”的服务理念,为特殊客户群体提供优质、暖心服务,践行农行人行的社会责任。
(陈家璐 徐苗苗)

中国银行洛阳分行开展金融知识普及校园行活动

护航开学季 守望正青春

近日,中国银行洛阳分行组织服务人员深入大学校园开展“护航开学季 守望正青春”金融知识普及校园行活动,吸引了众多大学生积极参加。

活动中,该行工作人员围绕金融消费者权益保护教育宣传月“传播金融正能量 筑牢安全防火墙”主题,组织现场讲解、有奖答题互动等活动,帮助大学生提升金融素养,增强金融防范意识;从个人信息保护、断卡行动、个人征信、非法集资等社会热点问题入

手讲解金融知识,提醒大学生增强法律意识,树立正确的消费观,警惕非法集资陷阱;总结常见电信网络诈骗案例,引导大学生充分了解电信网络诈骗的特点及危害,推动反诈防诈入脑入心,从思想上筑牢安全防火墙。

该行将持续开展各类宣传教育活动,提高社会公众对金融消费者权益保护工作的认知度和满意度,切实履行好金融消费者权益保护的主体责任,擦亮中国银行优质服务名片。
(李玲)

新安农商银行:

喜获“河南省文明单位”荣誉称号

近日,在新安县委、县政府举行的2022年度省级文明群体授牌仪式上,新安农商银行喜获“河南省文明单位”荣誉称号,标志着该行精神文明建设工作取得重要阶段性成果。

近年来,新安农商银行以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻上级关于文明单位创建工作的相关要求,全面落实“文明先行”根本任务,始终坚持把精神文明建设贯穿于作风建设、队伍建设、素质建设和改革发展的全领域、全过程,深入开展省级文明单位创建活动,积极培育和践行社会主义核心价值观,精神文明建设取得显著成效。

该行将总结经验,继续紧紧围绕创建标准,进一步提升站位,完善机制,强化队伍建设,推动精神文明建设工作迈上新台阶,为全行高质量发展提供强有力的思想保证和精神动力。
(邵富伟 许洪彬)

洛阳农商银行河阳路支行:当好贴心好帮手 优质服务惠客户

“农商银行真是企业的贴心好帮手,总是在我们需要的时候及时帮忙解决资金难题!”看到已经申请到账的贷款,客户权先生露出满意的笑容,连声称赞洛阳农商银行河阳路支行的优质服务。

权先生做汽车配件生意,近期需购置一大批汽车配件,但资金短缺,无奈之下准备用房产抵押贷款。得知客户资金需求后,河阳路支行客户经理向其介绍线上申请、无需担保抵押的“河洛e贷”产品。该产品省去了准备各项资料的烦琐程序,具有操作简便、放款快、利率低等优点。权先生在扫码后不久就获得了5万元的贷款额度,顺利解决了资金难题。

截至9月25日,河阳路支行“河洛e贷”授信约400户,用信140余户,用信金额约780万元。该行将持续加大产品宣传推广力度,践行“服务于民、让利于民”宗旨,努力提供更加便捷高效的金融服务。
(李双伟)